



文艺送万家 书香传文明

《温岭优秀文学作品选(2016—2020)》首发

本报讯（记者黄晓慧）近日，由市文联、市作家协会主办的“文艺送万家·书香传文明”《温岭优秀文学作品选（2016—2020）》新书发布会暨赠书仪式在温岭书画院举行。

温岭的诗歌、小说、散文等门类创作成绩斐然。近十年来，温岭有近50位作家的作品结集出版。自2014年以来，市作家协会每年举办《三角帆》品读会、山海品读会、

改稿会、诗歌分享会、文学采风等文学活动，作协会员积极参与。据市作家协会主席张明辉介绍，为反映温岭社会发展进步，繁荣温岭文学事业，2021年2月，市文学艺术界联合会、市作家协会决定编选《温岭优秀文学作品选（2016—2020）》。要求入选作品为温岭籍作家、温岭市作家协会会员于2016年1月1日至2020年12月31日公开发表的优秀诗歌（现代诗）、散文、中短篇小说，主要是反

映温岭社会发展进步及温岭人精神状态之优秀作品。

《温岭优秀文学作品选（2016—2020）》全书一册三卷，分诗歌卷、散文卷、小说卷，2021年12月由杭州出版社出版。经编委会认真遴选，最终选定诗歌作品21组、散文作品21篇、小说12篇，入选作者48人，占登记在册温岭市作家协会会员的40%左右。

提速又增效 助力 开门红 松门首个竣工联合验收项目实现 高效办



本报讯（记者姚天 通讯员金依宁 黄晓阳）记者从市自然资源和规划局获悉，为进一步深化放管服改革，优化营商环境，我市完善建设工程竣工环节服务流程。近日，位于松门镇的市驰诚机械股份有限公司厂房顺利通过竣工联合验收，标志着该镇首个竣工联合验收项目实现高

效办。

据悉，市驰诚机械股份有限公司位于松门镇东南工业区，总用地面积5527平方米，总建筑面积7958平方米。其中，1号、2号车间及门卫房建筑面积为6790平方米，已于2019年11月办理不动产权证；3号车间建筑面积为1168平方米，已初步完工。根据自愿申请、一窗进件、统一受理、一家牵头、集中验收的原则，在该企业通过3.0平台提交竣工联合验收申请后，我们第一时间联合相关部门对其资料进行审查，并开展现场验收工作。市自然资源和规划局相关负责人告诉记者，之前企业在申办验收

时，相关部门往往会选择单独赶赴现场验收，待所有部门出具验收结果，往往需要好几个工作日。为提高政府办事效率，如今，我市已开展多部门联合验收，并统一出具验收意见，这样能够在半个工作日内完成所有流程，切实做到省时省力，提速增效。

市自然资源和规划局相关负责人表示，自今年开展竣工联合验收以来，我市已为7家企业组织开展联合验收，不仅为企业项目建设赢得了宝贵的时间，更实现了建设项目竣工验收工作的统一组织、统一办理、统一监管，为推动全市工业经济稳步发展奠定坚实基础。

提前5个月啃下 硬骨头 市南排工程(一期)城北段项目完成 拔钉清障

本报讯（通讯员梁伟伟）近日，在万昌北路石粘段东侧，作为南排工程（一期）迁建项目的城北街道洞福宫在阵阵轰响中完成整体拆除。在我市年初提出的“拔钉清障”行动攻坚任务中，南排工程（一期）城北段政策处理工作率先传出捷报，比预期提前5个月完成所有攻坚任务。

据了解，市南排工程（一期）为省重点水

利排涝项目，总投资约4亿元，经城北、横峰、城东3个街道，涉及征地512亩，新开、整治河道5.2千米。其中城北段涉及新开河道2.7千米，房屋征迁32户37间。工程实施后，将打通城区涝水外排瓶颈，加快涝水北排速度，有效缓解温岭市区排涝压力。

近年来，城北街道先后完成东普村房屋拆

迁集中签约、拆除及主线征地工作。开年后，将全力保障项目无障碍施工。

人勤春来早

2月2日，农历壬寅年正月初二，箬横菊莲家庭农场，农场主陈春友、陈菊莲夫妻正在葡萄园里抹嫩芽、摘卷须。

浓浓的年味还未散去，眼下，我市不少农户已走出家门，抢抓农时，投入到春季农业生产中，田间地头呈现一派繁忙景象。

记者 刘振清摄



小小图书管理员 寒假上岗 传递文明阅读新风尚

本报讯（记者姚天 通讯员李丹）协助借还书、图书上架、维持图书馆秩序……近日，在滨海镇横河书舍里忙活着一群小小图书管理员，他们有模有样，认真地完成着不同的工作。

寒假期间，滨海镇举办2022年首期小小图书管理员体验活动，邀请当地小朋友利用假期的时间，和父母搭档，在横河书舍参与图书馆日常工作与图书管理，共同营造文明读书、文明借阅、文明和谐的阅读氛围。

活动中，小朋友们首先参观了图书馆各个功能区，并在工作人员的悉心讲解、示范下，详细了解了图书管理员的主要工作。随后，小

朋友们还了解了图书馆借阅设备的用途和借还书程序，并通过PPT学习了图书相关的分类知识以及图书的摆放规律。原来，图书按照这样的分类进行摆放。感觉好有意思，不同的分类知识真是让人大开眼界。在进行一番生动的体验后，孩子们纷纷感慨道。

滨海镇相关负责人表示，让未成年人零距离体验图书馆工作人员日常工作，不仅可以培养他们的社会实践能力，让他们度过一个有意义的假期，同时也进一步助推“双减”政策落地增效，激发未成年人的阅读兴趣，培养他们良好的阅读习惯。

连日来，不少小朋友在图书馆内忙碌起

来：有的按照图书分类，把放错的图书归类整理后放回相应的书架；有的跟着图书馆的叔叔阿姨在电脑前熟悉图书的借阅流程；还有的参与到咨询服务、借阅服务等工作环节中去。在完成充实的实践学习后，他们将获得图书馆颁发的证书。

看见原本凌乱的书架在大家的团结合作下变得整整齐齐，特别开心。我们还学会了很多爱护书籍的知识和图书管理员的工作标准，希望以后能多参加这样的活动。一名孩子这样说道。本次活动得到了众多孩子及家长的点赞，既让小读者们遨游知识的海洋，也培养了他们爱护图书的责任感，传递着文明阅读新风尚。

班级亲子园地播种实践

幸福田园 种上 幸福果

本报讯（记者江倩倩）挥锄、挖坑、放入菜苗……日前，温中实验学校的大陈岛垦荒精神传承基地里一派忙碌的劳动场景，学校举办了班级亲子园地播种启动仪式，200多名来自七、八年级的学生和家长一起在基地里种下了各种蔬菜、水果，等待它们生根、发芽、结果。

温中实验学校的大陈岛垦荒精神传承基地位于校园内，占地面积50多亩。在基地内，学校给七、八年级每个班都分配了一块近30平方米的“幸福田园”，作为班级的劳动基地。这块地由班级负责管理，自行选择种植的蔬菜、水果品种，并做好播种、管

理、采摘工作。每个班级还可以聘请园地顾问，在园地顾问的帮助下积极参加种植、观察、探究活动，做好手册记载。下个学期，学校还将开展相关的评比活动。

希望同学们以班级“幸福田园”为基地，积极参加劳动实践活动，在劳动中贴近自然、了解自然、享受自然，养成热爱劳动的好习惯。温中实验学校校长应灵波说，学校还希望学生在实践活动中积累经验，将其转化成项目化研究性学习。

启动仪式结束后，学校还开展了短暂的农作物种植理论培训。随后，各班同学在班主任的带领下，前往班级“幸福田

园”开展劳动，老师和家长在现场指导。不多时，各班的种植园地便种上了各式蔬菜，种类丰富。

2020年，温中实验学校对基地进行了开荒，并种下了30余亩油菜花，春暖花开，基地变成了一片油菜花海。学校把体育课、科学课、班会课都搬进了花海，这里成了我们的乐园。现在，我们再一次踩着这片土地，焕然一新的场景让我倍感欣喜。这片垦荒基地不仅是个花园，更是结合了大陈岛垦荒精神。我们将通过劳动在基地里播种希望、收获果实，也通过劳动锻炼自己，开创属于自己的天地。八（11）班学生潘阅说。

代表委员风采

人大代表王影旭：

忠诚履职，看紧政府“钱袋子”

记者 陈祥胜

得探究。王影旭说。

身为人大代表，王影旭一直将群众的所思所念放在心头。2016年，她在市人代会上提出，可以在金清大港泽国段建设游步道，为百姓提供休闲健身的场所。这一议案案得到了市里的充分重视，很快，金清大港边上的游步道开工建设，还通过桥梁、驿站，将游步道连接起来，方便了百姓日常休闲与健身。

王影旭还长期关注食品安全问题，她时常在去菜市场购物的过程中，听取群众有关食品安全的意见建议，并及时同市场监管部门沟通协调，通过相关部门的及时介入，确保了“菜篮子”安全。

为了帮助政府“攥紧”钱袋子、将财政资金用在更需要的地方，王影旭下了一番苦功夫。期间，她一方面认真钻研预算本，将相关知识点熟记于心，一方面在恩会上认真聆听其他人大代表的提问发言。几次之后，她对专题询问逐渐熟悉起来，看起来预算本也有了自己的经验和想法。拿到一本预算本，她首先会了解该部门的职能分工，再仔细查看各项项目经费、公共支出、项目安排是否合理等。

每次预算专题询问结束后，王影旭会将预算本放入储藏室，妥善保管起来。下一年，拿到新的预算本时，她就将近几年的预算情况及实际支出情况结合起来看，反复研读、对比。通过对比，往往可以发现不少问题。

相比下一年的项目预算，王影旭更关注本年度项目支出情况。财政支出后，各部门的执行力如何、能产生多少绩效更值

得。每当群众的一件事得到解决，或是自己的建议案得到落实、取得实效，她都会觉得很有成就感。也正是这份成就感，激励着她更好地履职尽责。

数字经济是当下绕不开的话题。今年的市人代会，王影旭将重点关注温岭数字化建设。

眼下，温岭正在大力推进强工兴市战略，希望通过大数据治理，发展数字经济，推动温岭制造业产品的科技创新，挖掘内需潜力，构筑双循环经济新格局。

此外，如何科学调整“十四五”期间的教育资源以实现城乡均衡配置、如何助力企业更好留人等，也是本次人代会上王影旭关注的焦点。

政协委员蒋肖艳：

不舍昼夜 抓好疫苗接种工作

记者 庞辉斌

有时候手机齐响，仿佛组合成一曲独特的“交响乐”，伴随着她沙哑、匆忙的应答声，不绝于耳，但从不厌烦。去年10月之前，太平第二针疫苗脱漏率一直保持全市最低，这是她不辞辛苦、紧抓不松的工作成效。

在常规工作方面，蒋肖艳带领的科室也保质保量完成。2021年，接种门诊累计接种免疫规划疫苗22165针次，其中初三学生麻腮风加强免疫2374针次，接种非免疫规划疫苗11043针次，接种老年人免费流感疫苗9121人、肺炎疫苗3639人。每月开展艾滋病宣传活动及随访，公共场所、社区、学校等宣传活动覆盖40多家，宣传日共宣传宣教8000多人次，抗体检测5100多人次。

作为市政协委员，蒋肖艳同样严格要求自己，积极履行义务和责任。5年来，蒋肖艳紧跟时代发展需求和社会当下问题，深入调研，共完成7件提案。2017年，结合城市的文化底蕴，她撰写了《关于将石文化和山海文化元素融入城市建设提升城市文化品位的建议》；同年根据镇卫生院的富余床位，把以养为主结合医的建设思路调整为以医为依托增加养的服务思路，撰写《关于我市中心卫生院发展转型医养结合的建议》。2018年，根据“环境大整治、习惯大变革”，她撰写提案《互联网+垃圾分类》，在市区海普佳苑试点推行。2019年，蒋肖艳共撰写了2篇提案《结合互联网+人工智能健全全市慢病管理的建议》和《关于实现社区综合管理智慧化的建议》。2020年，她从自身工作角度出发，撰写了《关于增加严重精神障碍患者监护人以奖代补的建议》，得到了相关部门的支持。

2021年，根据学生心理健康问题，她撰写了《关于后疫情时期加强对中小学生心理健康教育》提案，在部门面商会上结合日常工作碰到的系列问题展开了讨论，并提出建议。